

V Praze a v Bruselu, 27. srpna 2020

## **Otevřený dopis zastupitelům města Mikulov v záležitosti Smlouvy o spolupráci mezi městy Mikulov a Tuchów**

Vážený zastupitelé města Mikulov,

obracíme se na vás v záležitosti spolupráce s polským městem Tuchów, jehož radní hlasovali 29. 5. 2019 pro vyhlášení tzv. “zóny bez ideologie LGBT” ve svém městě.

*“Radikálové usilují o kulturní revoluci v Polsku, útočí na svobodu slova, nevinnost dětí, svobodu podnikání a vážnost rodiny a školy. A proto budeme důsledně bránit naši samosprávnou jednotku..”, “..nepodvolíme se tlaku homopropagandy..”* to jsou jen některé z úryvků tohoto prohlášení.

Propagace homofobie na vládní úrovni a zavádění zón má reálný dopad na život občanů i návštěvníků města. Oznámení o “zóně bez LGBT” ve čtyřech světových jazycích vyvolává při vstupu do města vzpomínky na represivní režimy minulého století, perzekuci určitých skupin občanů a je závažným útokem postaveným na nenávisti a netoleranci.

Mikulov uzavřel partnerskou smlouvu s městem Tuchów v roce 2005. V srpnu 2019, tedy již po vyhlášení zóny bez LGBT, se zástupci vašeho města zúčastnili setkání nazvané *„Potenciál a síla Evropské unie spočívá v hodnotách solidarity, integrace a komunikace“* financovaného ze zdrojů Unie. Je smutné, že v té době již město Tuchów stálo k těmto základním hodnotám zády.

V únoru 2020 se po 26 letech spolupráce rozhodla městská rada francouzského Saint-Jean-de-Braye ukončit oficiální vztahy s městem Tuchów, a to právě z důvodu prohlášení města Tuchów za tzv. *zónu bez ideologie LGBT*. Toto rozhodnutí představitelů Saint-Jean-de-Braye bylo jednomyslné.

Příklad Saint-Jean-de-Braye chce následovat i starosta německého města Illigen, Armin König (CDU), v případě, že zastupitelé Tuchówa neanulují vyhlášení zóny.

V prosinci 2019 odsoudil Evropský parlament, a posléze i Evropská komise, existenci těchto zón a vyzval polské úřady, aby v této záležitosti konaly. Následně v červenci 2020 odmítla Evropská komise poskytnout finanční podporu šesti polským městům, a to včetně Tuchówa, která se za tyto zóny označila. Helena Dalli, eurokomisařka pro rovné příležitosti uvedla, že počínání těchto měst je v rozporu s unijními hodnotami a základními právy.

Jako zvolení zástupci nemůžeme nečinně přihlížet institucionálním útokům proti osobám LGBT, které se odehrávají v blízkosti našich hranic. V dnešní demokratické společnosti je skutečně nepřipustné, aby lidé s odlišnou sexuální orientací byli prohlašováni za občany druhé kategorie.

Jsme zavázáni k dodržování demokratických principů, ochraně lidských práv a boji proti diskriminaci. Soucítíme s těmi, kteří v těchto oblastech žijí, pracují, mají rodiny a zároveň se musí potýkat s vědomím, že právo na plnohodnotný život je jim odebíráno, kdy navíc nejsou vítáni ve svých domovských městech.

Důstojný život všech občanů je základním kamenem prosperující a fungující svobodné společnosti.

I přes to, že spolupráce s městem Tuchów jistě přinesla Mikulovu a jeho občanům užitek, se domníváme, že nelze pokračovat v partnerství s městy, které nerespektují základní demokratické hodnoty. Z výše uvedených důvodů proto apelujeme na rozvázání spolupráce s nynějším partnerským městem Tuchów.

S úctou

*Marcel Kolaja, místopředseda Evropského parlamentu*

*František Kopřiva, poslanec Poslanecké sněmovny České republiky,*

*Lukáš Dubec, předseda pirátského místního sdružení Znojemska*